Prof. Nils Blimer

Computersimulationen in der Statistischen Physik Fe TR
Erfasste Fragebtgen =5
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[ Konzept der Vorlesung
. . 60% 40% 0% 0% 0% 0% 0%

1. Die Gesamtveranstaltung hatte eine klar erkennbare tifft vliig zu pa tifft gar nicht zu s

Konzeption. =14
s$=0.55

1 2 3 4 5 6 7
. . . 40% 40% 20% 0% 0% 0% 0%

2. Der inhaltliche Aufbau der (einzelnen) Vorlesungen tifft volli zu FE tifft gar nicht zu s

war nachvollziehbar. ! =18
s=0.84

1 2 3 4 5 6 7
g 20% 80% 0% 0% 0% 0% 0%

3. Das Verstandnis des Lehrstoffs wurde durch klare tifft vliig zu e tifft gar nicht zu -

Experimente (bzw. Beispiele bzw. Beispielprogramme) 1g

unterstitzt. $=0.45

1 2 3 4 5 6 7
T . - . 0% 60% 40% 0% 0% 0% 0%
4. Es traten oft unnotige inhaltliche Uberschneidungen tift gar nicht zu A" tifft vliig zu s
mit anderen Vorlesungen auf. (ggf. bitte Kommentar in b =24
obigem Textfeld) $=0.55
1 2 3 4 5 6 7
[ wissensvermittlung und Didaktik
I « . 0% 100%0% 0% 0% 0% 0%

5. Der Lehrstoff wurde verstandlich prasentiert. tifft vliig zu tifft gar nicht zu s
mw=2
s=0

1 2 3 4 5 6 7
. ) . 40% 60% 0% 0% 0% 0% 0%

6. Der/Die Dozent/in war gut vorbereitet. tifft vollig zu — trifft gar nicht zu s
mw=1.6
s$=0.55

1 2 3 4 5 6 7
. ) A 60% 40% 0% 0% 0% 0% 0%

7. Der/Die Dozent/in sprach klar und verstandlich. tifft vollig zu A trifft gar nicht zu s
mw=1.4
s$=0.55

1 2 3 4 5 6 7
. o o - 40% 60% 0% 0% 0% 0% 0%

8. Der/Die Dozent/in ging hilfreich auf Beitrage (Fragen) tifft vollig zu [ tifft gar nicht zu s

der Teilnehmer ein. ! =16
s$=0.55

1 2 3 4 5 6 7
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[ Hilfsmitel
. - u 20% 60% 0% 0% 20% 0% 0%

9. Das Tafelbild (bzw. Folienbild 0.8.) war gut lesbar. tifft vollig zu : I ; trifft gar nicht zu s
mw=2.4
s=1.52

1 2 3 4 5 6 7
— . ) 60% 40% 0% 0% 0% 0% 0%

10. Falls Hilfsmittel (z.B. Folien, Grafiken, tifft vllig zu A trifft gar nicht zu -

Computerprasentationen) eingesetzt werden, waren v e 4

diese didaktisch sinnvoll. $=0.55

1 2 3 4 5 6 7
. . . 60% 40% 0% 0% 0% 0% 0%

11. Zur Verflgung gestellte Arbeitsmaterialien (z.B. tifft vollig zu T trifft gar nicht zu s

Skripte, Kopien von didaktischen Hilfsmitteln) waren =14

hilfreich. $=0.55

1 2 3 4 5 6 7
[ Rahmenbedingungen
: . . 40% 60% 0% 0% 0% 0% 0%

12. Die Rahmenbedingungen (z.B. Raumgroéfie, ifft vllig zu — trifft gar nicht zu s

Ausstattung) der Vorlesung waren angemessen. " =16
$=0.55

1 2 3 4 5 6 7
. . 60% 20% 0% 20% 0% 0% 0%

13. Unruhe, Reden oder Stdrungen durch Teilnehmer tifft gar nicht zu 1 - tifft volig zu "

beeintréchtigten die Veranstaltung. ' =18
s=1.3

1 2 3 4 5 6 7
: . N 20% 40% 20% 0% 20% 0% 0%

14. Die Vorlesung begann in der Regel punktlich. tifft vllig zu ; I : trifft gar nicht zu s
mw=2.6
s=1.52

1 2 3 4 5 6 7
: . - 20% 40% 0% 20% 20% 0% 0%

15. Die Vorlesung endete in der Regel piinktlich. tifft vllig zu ; I : trifft gar nicht zu s
mw=2.8
s=1.64

1 2 3 4 5 6 7
| Eigene Beteiligung
. . 20% 80% 0% 0% 0% 0% 0%

16. Das Thema der Veranstaltung hat mich interessiert. tifft vollig zu —a trifft gar nicht zu s
mw=1.8
$=0.45

1 2 3 4 5 6 7
L . 20% 60% 20% 0% 0% 0% 0%

17. Mein Wissensstand ist nach der Veranstaltung tifft vollig zu tifft gar nicht zu s

wesentlich hoher als vorher. =2
s=0.71

1 2 3 4 5 6 7
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18. Meine Vor- und Nachbereitungszeit pro Woche (ohne Ubungsaufgaben) betragt im Schnitt: n=5
weniger als 1h I:l 20%
1-2h | | 60%
s6h | 0%
mehr als 6h | 0%
19. Ich habe in der Vorlesung gefehlt: n=5
nie | 0%
12mal | | 60%
5-6 mal | 0%
ofter als 6 mal | 0%
. - . . 0% 60% 20% 0% 20% 0% 0%

20. Mein personlicher Leistungsstand im Rahmen der sehr gut - . - sehr schlecht .

| n=

Vorlesung war... ! =28
s=1.3

1 2 3 4 5 6 7
[ Resiimees
0% 0% 20% 40% 40% 0% 0%
21. Der Umfang des Lehrstoffs war... viel zu wenig —Ta viel zu viel s
n=
' mw=4.2
s=0.84
1 2 3 4 5 6 7
0% 0% 60% 40% 0% 0% 0%

22. Das Tempo der Veranstaltung war... viel zu schnell : viel zu langsam s
mw=3.4
$=0.55

1 2 3 4 5 6 7
. 0% 0% 0% 40% 60% 0% 0%

23. Die Anforderungen waren... viel zu gering —h viel zu hoch s
mw=4.6
s$=0.55

1 2 3 4 5 6 7
i . 0% 20% 40% 40% 0% 0% 0%

24. Um der Veranstaltung folgen zu kdnnen, war mein viel zu gering —Ta viel zu umfangreich _

Vorwissen... L] (Besuch tberflissig) nm_vszaz
s=0.84

1 2 3 4 5 6 7

[ Gesamtnote Vorlesung

L 60% 40% 0% 0% 0% 0%

25. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen sehr gut P ungeniigend -

koénnte, wirde ich der Veranstaltung folgende Note b 14

geben: $=0.55

1 2 3 4 5 6
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[ UBUNGEN
26. Haben Sie eine Ubung zur Vorlesung besucht? n=4
ja > Bitte weiter mit Frage 27! | | 100%
nein > Bitte weiter mit Frage 42! | 0%
27a. Nummer der Ubungsgruppe: n=5
Ubungsgruppe 1 | | 100%
Ubungsgruppe 2 | 0%
Ubungsgruppe 3 | 0%
Ubungsgruppe 4 | 0%
Ubungsgruppe 5 | 0%
Ubungsgruppe 6 | 0%
Ubungsgruppe 7 | 0%
Ubungsgruppe 8 | 0%
Ubungsgruppe 9 | 0%
Ubungsgruppe 10 | 0%
. R . 20% 40% 40% 0% 0% 0% 0%

28. Die Aufgaben waren verstandlich formuliert. tifft vollig zu — trifft gar nicht zu s
mw=2.2
s=0.84

1 2 3 4 5 6 7
. . N 80% 20% 0% 0% 0% 0% 0%

29. Die Ubungen férderten das Verstandnis des wiftvolig 2y L tifft gar nicht zu s

Lehrstoffes. =12
s=0.45

1 2 3 4 5 6 7
. . 80% 20% 0% 0% 0% 0% 0%

30. Die Ubungen waren gut auf die entsprechende wiftvolig 2y Ly tifft gar nicht zu s

Vorlesung abgestimmt. =12
s=0.45

1 2 3 4 5 6 7
- 40% 40% 20% 0% 0% 0% 0%

31. Die Ubungsaufgaben waren korrekt gestellt (bzw. tifft vliig zu FI tifft gar nicht zu s

die Beispielprogramme funktionierten). ! =18
s=0.84

1 2 3 4 5 6 7
. - 60% 40% 0% 0% 0% 0% 0%

32. Die Ubungsaufgaben (bzw. Beispielprogramme) tifft vliig zu N tifft gar nicht zu s

standen rechtzeitig zur Verfiigung. b =l
s=0.55

1 2 3 4 5 6 7
o o . 20% 80% 0% 0% 0% 0% 0%

33. Der/die Ubungsgruppenleiter/in war gut vorbereitet. tifft vliig zu e tifft gar nicht zu s
mw=1.8
s=0.45

1 2 3 4 5 6 7
o o 40% 60% 0% 0% 0% 0% 0%

34. Der/die Ubungsgruppenleiter/in sprach klar und tifft vliig zu — L, tifft gar nicht zu s

verstandlich. ! =16
s=0.55
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o o o 60% 40% 0% 0% 0% 0% 0%

35. Der/die Ubungsgruppenleiter/in ging hilfreich auf tift vliig zu P tifft gar nicht zu -

Beitrage (Fragen) der Teilnehmer/innen ein. b 14
s=0.55

1 2 3 4 5 6 7
. . . - . 40% 40% 20% 0% 0% 0% 0%

36. Die Studierenden wurden in den Ubungsbetrieb tifft vliig zu FI tifft gar nicht zu -

aktiv einbezogen (z.B. Vorrechnen von Aufgaben, ! 1g

Diskussion von Problemen). $=0.84

1 2 3 4 5 6 7
38. Im Schnitt bendétigte ich fir die Bearbeitung der Aufgaben folgende Zeit: n=5
weniger als 1h | 0%
5-6h | | 60%
mehr als 6h | 0%
39. Ich habe in der Ubung gefehlt: n=5
nie | 0%
12mal | | 80%
ama [ ] 20%
s6mal | 0%
ofter als 6 mal | 0%
Lo 0% 0% 0% 75% 0% 25% 0%
40. Der Schwierigkeitsgrad der Aufgaben war... viel zu gering T . . viel zu hoch .
n=
' mw=4.5
s=1
1 2 3 4 5 6 7
. 40% 60% 0% 0% 0% 0%

41. Gesamtnote Ubung sehr gut — ungeniigend =5
mw=1.6
s=0.55

1 2 3 4 5 6

[ Angaben zum/zur Studierenden

42. Alter n=5

43. Fachsemester n=5
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44. Studienfach n=5
Hauptfach | 60%
Nebenfach I:l 20%
Wahipflichttach [ | 20%
Ich bin Gasthérer/in. | 0%
45. angestrebter Abschluss (Mehrfachnennungen méglich) n=5
Diplom (Grundstudium) I:l 20%
Diplom (Hauptstudium) I:l 20%
Staatsexamen (Grundstudium) | 0%
Staatsexamen (Hauptstudium) | 0%
Magister (Grundstudium) | 0%
Magister (Hauptstudium) | 0%
Bachelor | 0%
Master | 0%
Promotion | 80%
46. Grund fur den Veranstaltungsbesuch (Mehrfachnennungen mdglich) n=5
Pflichtveranstaltung/Scheinerwerb/Prifungsrelevanz I:l 40%
wegen der Dozentin/des Dozenten | 0%
zur Wiederholung | 0%
wegen des Termins/Zeitpunkts | 0%
aus Interesse/wegen des Themas | 80%
zur Prufungsvorbereitung | 0%
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Teilbereich:

Name der/des Lehrenden:

Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Vergleichslinie:

FB 08 - Physik, Mathematik & Informatik
Prof. Nils Blumer
Computersimulationen in der Statistischen Physik

FB 08 WS 06/07

1. Die Gesamtveranstaltung hatte eine klar erkennbare Konzeption. trifft vollig zu .-\ - trifft gar nicht zu mwz%;
2. Der inhaltliche Aufbau der (einzelnen) Vorlesungen war trifft vollig zu »—i trifft gar nicht zu mWf%-gg
nachvollziehbar. T mw=2.
3. Das Verstéandnis des Lehrstoffs wurde durch klare Experimente (bzw. trifft vollig zu l L trifft gar nicht zu mWf%-gg
Beispiele bzw. Beispielprogramme) unterstutzt. -\\ r mw=3.
4. Es traten oft unnétige inhaltliche Uberschneidungen mit anderen trifft gar nicht zu =f.L trifft vollig zu mng-‘l"e
Vorlesungen auf. (ggf. bitte Kommentar in obigem Textfeld) f mws=z.
5. Der Lehrstoff wurde verstandlich prasentiert. trifft vollig zu 4*—- trifft gar nicht zu mwzg 84
6. Der/Die Dozent/in war gut vorbereitet. trifft vollig zu ﬂ trifft gar nicht zu mii'gz
. . Sl i &1l ./ J i i mw=1.4
7. Der/Die Dozent/in sprach klar und versténdlich. trifft vollig zu .‘ .1 trifft gar nicht zu =164
8. Der/Die Dozent/in ging hilfreich auf Beitrage (Fragen) der Teilnehmer trifft vollig zu \=\ - trifft gar nicht zu mfig
ein. - =2.
N -
9. Das Tafelbild (bzw. Folienbild 0.8.) war gut lesbar. trifft vollig zu ) trifft gar nicht zu mwzg-g“
A
10. Falls Hilfsmittel (z.B. Folien, Grafiken, Computerprasentationen) trifft vollig zu V4 = trifft gar nicht zu mWf%-‘z"7
eingesetzt werden, waren diese didaktisch sinnvoll. T . mw=e.
11. Zur Verfugung gestellte Arbeitsmaterialien (z.B. Skripte, Kopien von trifft vollig zu l - trifft gar nicht zu mWf%-f{g
didaktischen Hilfsmitteln) waren hilfreich. .‘ . mw=2.
12. Die Rahmenbedingungen (z.B. RaumgroRe, Ausstattung) der trifft vollig zu \-=', trifft gar nicht zu mWfi-gz
Vorlesung waren angemessen. .‘ . mw=1.
13. Unruhe, Reden oder Stérungen durch Teilnehmer beeintrachtigten trifft gar nicht zu \=\ J' trifft vollig zu mWf%-gz
die Veranstaltung. \ T mw=3.
14. Die Vorlesung begann in der Regel pinktlich. trifft vollig zu =_" ‘.‘ trifft gar nicht zu mﬁgz
i i i i i &lli J. \. i i mw=2.8
15. Die Vorlesung endete in der Regel plnktlich. trifft vollig zu .|. > trifft gar nicht zu =198
16. Das Thema der Veranstaltung hat mich interessiert. trifft vollig zu .-" ‘._ trifft gar nicht zu mii'ge
17. Mein Wissensstand ist nach der Veranstaltung wesentlich hoher als trifft vollig zu y‘ = trifft gar nicht zu msz
vorher. '|\\ . mw=2.65
20. Mein personlicher Leistungsstand im Rahmen der Vorlesung war... sehr gut ‘;\ .’=,' sehr schlecht mwz%zgg
21. Der Umfang des Lehrstoffs war... viel zu wenig \l- ‘w viel zu viel miﬁ'ée
i i mw=3.4
22. Das Tempo der Veranstaltung war... viel zu schnell ‘\ viel zu langsam =351
N
N
i i i i mw=4.6
23. Die Anforderungen waren... viel zu gering > viel zu hoch mw=4.62
e
/.{
24. Um der Veranstaltung folgen zu kénnen, war mein Vorwissen... viel zu gering ,lg’ viel zu mWf3-2
R mw=3.4
s umfangre...
25. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen kénnte, wirde ich sehr gut //r :j' | | ungenigend mWf%-g“
der Veranstaltung folgende Note geben: -\ | K | | mw=e.
28. Die Aufgaben waren verstandlich formuliert. trifft vollig zu \k Jl trifft gar nicht zu mwzg 35
29. Die Ubungen forderten das Verstandnis des Lehrstoffes. trifft vollig zu =/ I w I trifft gar nicht zu mwz%gs
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30. Die Ubungen waren gut auf die entsprechende Vorlesung trifft vollig zu  (a - trifft gar nicht zu ~ mw=1.2
abgestimmt. -\\ : mw=2.55
31. Die Ubungsaufgaben waren korrekt gestellt (bzw. die trifft vollig zu i = trifft gar nicht zu ~ mw=1.8
Beispielprogramme funktionierten). f . mw=2.47
32. Die Ubungsaufgaben (bzw. Beispielprogramme) standen rechtzeitig trifft vollig zu —‘ trifft gar nicht zu ~ mw=1.4
zur Verfugung. mw=1.52
33. Der/die Ubungsgruppenleiter/in war gut vorbereitet. trifft vollig zu ij trifft gar nicht zu mii'gs
34. Der/die Ubungsgruppenleiter/in sprach klar und verstandlich. trifft vollig zu 7-./ |I= trifft gar nicht zu mwz%-ge
35. Der/die Ubungsgruppenleiter/in ging hilfreich auf Beitrage (Fragen) trifft vollig zu -/ L trifft gar nicht zu ~ mw=14
der Teilnehmer/innen ein. -\ r mw=2.05
36. Die Studierenden wurden in den Ubungsbetrieb aktiv einbezogen trifft vollig zu trifft gar nicht zu ~ mMw=1.8
(z.B. Vorrechnen von Aufgaben, Diskussion von Problemen). &-\* mw=1.95
- . : ; TP i mw=4.5
40. Der Schwierigkeitsgrad der Aufgaben war... viel zu gering | /.I/-- viel zu hoch mA=4.36
~ Wt
41. Gesamtnote Ubung sehr gut =T | | ungeniigend mw=1.6
| | mw=2.25
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